










 

 

 

 

 

 

 

nr.53 din 15.06.2023 

Comisia pentru situații excepționale a raionului Cimișlia 

 

     Fiecare angajator este obligat să asigure condiții optime pentru protejarea 
securității și sănătății în muncă a angajaților săi. Angajații trebuie să fie 
informați și să li se asigure echipament de protecție din contul angajatorului.  

Potrivit Legii securităţii şi sănătăţii în muncă, angajatorul este obligat să ia măsurile 
necesare pentru protecţia securităţii şi sănătăţii la locul de muncă a lucrătorilor săi, 
inclusiv pentru prevenirea riscurilor profesionale. Acesta trebuie să asigure 
informarea și instruirea angajaților și să creeze condiții nepericuloase pentru muncă. 

Fiecare angajator trebuie să aibă o politică de organizare a muncii, să dea prioritate 
măsurilor de protecție colectivă dar și să asigure măsuri de protecție individuală 
angajaților.  

Angajatorul trebuie să asigure instruirea angajaților privind securitatea şi sănătatea 
în muncă și să verifice respectarea acestor cerințe.  

Fiecare persoană trebuie să fie angajată în funcții care corespund sarcinii de muncă 
pe care urmează să o execute. Aceasta trebuie să fie informată despre riscurile la 
care se expune la locul de muncă și despre măsurile de protecție pe care trebuie să 
le respecte. Informarea angajaților se va efectua la angajare, în cazul schimbării 
locului de muncă, la introducerea unui echipament sau tehnologii noi sau la 
executarea unor lucrări speciale. Periodic, angajaților trebuie să li se efectueze 
examenul medical sau testarea psihologică. 

De asemenea, angajatorul trebuie să asigure crearea şi menţinerea condițiilor 
igienice pentru viaţă şi muncă și să se asigure că dispozitivele de protecție, aparatajul 
și instalațiile funcționează în mod corespunzător.  

Lucrătorii sunt obligați să-și desfășoare activitatea  în conformitate cu pregătirea 
profesională şi cu instruirea sa, precum şi cu instrucţiunile de securitate şi sănătate 
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în muncă primite din partea angajatorului, astfel încît să nu expună la pericol de 
accidentare sau de îmbolnăvire profesională nici propria persoană  şi nici alte 
persoane care ar putea fi afectate de acţiunile sau de omisiunile lui în timpul lucrului. 

Angajații trebuie să utilizeze corect maşinile, aparatele, uneltele, dar și substanţele 
periculoase. De asemenea, ei trebuie să utilizeze corect echipamentul individual de 
protecţie. Angajații nu vor deconecta, schimba sau muta arbitrar dispozitivele de 
protecţie ale maşinilor sau instalaţiilor, clădirilor şi altor construcţii, precum şi le vor 
utiliza corect. În cazul în care apare un pericol grav pentru securitate și sănătatea la 
locul de muncă, angajatul va informa angajatorul. De asemenea îl va informa și în 
cazul în care s-a îmbolnăvi sau a suferit un accident de muncă.  Angajatul va coopera 

cu angajatorul și va însuși și respecta instrucţiunile de securitate şi sănătate în muncă. 

Inspectoratul de Stat al Muncii– coordonează la nivel naţional și monitorizează 
controlul de stat al respectării legislaţiei cu privire la securitatea şi sănătatea în 
muncă; Adresa: str. Miron Costin 17/2, MD-2068, mun. Chișinau, Tel: 022 499400, 
Fax: 022 499401, e-mail: secretariat@im.gov.md. 

De menționat, că buna administrare privind securitatea și sănătatea în muncă mărește 
productivitatea și îmbunătățește motivația angajaților, contribuie la gestionarea 
costurilor de asigurare, reduce costurile legate de accidente și boli, reduce numărul 
de zile de concediu medical, scade riscul de accidente, protejează viitorul angajaților 
și reduce povara asupra serviciilor naționale de sănătate. 

 

           Cu respect: 

 

Șef interimar ITM Cimișlia                                                      Veaceslav LUPAȘCU 

Tel. 069252440 

Digitally signed by Lupaşcu Veaceslav
Date: 2023.06.15 09:17:32 EEST
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova
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                                             Discurs 

 

În scopul sporirii  calității pregătirii tehnicii agricole către campania de 
recoltare și apărare împotriva incendiilor,trebuie de întreprins 
urmatoarele masuri de siguranță. 

1.Instructajul mecanizatorilor a tehnicii de securitate  în timpul 
recoltarii. 

2.Pregătirea combinelor verificarea tuturor nodurilor și  agregatelor ce 
influințează la marimea pierderilor recoltei si utilajului agricol  care vor 
fi antrenate în timpul recoltarii. 

3.Toate combinile trebuie să fie echipate cu echipament antiincendiar 
,truse medicale, maturi. 

4.Locuri special amenajate pentru alimentare cu combustibil ,lubrifianți, 
reparație sudare la o distanță nu mai puțim de 100 m față de cîmp. 

5.În fiecare cîmp unde se petrece recoltar lîngă fîșiile  forestiere trebuie 
să fie trasă brazda de protecție ,   cîte un tractor cu plug și unul cu 
cisterna de apă în caz de incendiu să sie lichidat. 

6.Marșul de transportare a combinilor dintrun cîmp în altul. 

7.Toți mecanizatorii sa dețină calificarea cuvenită. 

În total pe raionul Cimișlia avem 172 de combine dintre care 105 în 
stare de lucre și corespund normelor tehnice și 67 în reparație. 

 

 

Șeful inspecției                                                          Vlas Alexandru 

ISST INTEHAGRO 

Rn.Cimișlia 
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16.06.2023 Nr. 08-305

Notä informativä
privind normele sanitare in mediul ocupational

Conform Organiza!iei Internationalea Muncii (01M), sänätatea se referä la

promovarea simen!inereacelui mai inalt grad de bunästare fizicä, psihicä socialä

a lucrätorilor din toate ramurile de activitate. Cu alte cuvinte, aceasta inseamnä

ceea ce vä men!ineintr-o stare bunä satisfäcätoare din punct de vedere fizic
psihic. Securitatea reprezintä lipsa riscurilor sau a pericolelor inacceptabile.

Prin urmare, prin realizarea unor astfel de condi!ii se reduce, in mäsura
posibilului, probabilitatea apari!iei unor efecte negative.

In conformitate cu Legea nr. 10 LEGE Nr. 10 din 03-02-2009 privind

supravegherea de stat a sänätäfii publice, art. 42-44, 45, 49-50, Hotararea
Guvernului nr. 1025 din 07-09-2016 privind aprobarea Regulamentului sanitar
privind supravegherea sänätäfii persoanelor expuse actiunii factorilor
profesionali de rise, in vederea ocrotirii sänätätii, prevenirii aparitiei si räspindirii
bolilor transmisibile a celor profesionale, angajatii persoanele care practicä

munca individualä sint supu$ obligatoriu examenelor medicale la angajare
examenelor periodice in cazurile preväzute de legislatie.

Lista profesiilor a factorilor de productie nocivi, precum a lucrärilor
pentru executarea cärorase efectueazä examene medicale la angajare examene
periodice, se aprobä de cätre Ministerul Sänätä!ii.

Responsabilitatea pentru efectuarea examenelor medicale la angajare a

examenelor periodice o poartä angajatorii, angajatii persoanele care practicä

munca individualä.
Angajatii care refuzä sä se supunä examenelor medicale la angajare

examenelor periodice nu se admit la lucru decit dupä efectuarea acestora.

Rezultatele examenelor medicale se inscriu in medicale individuale,

confirmindu-se admiterea la lucru, in modul stabilit de Ministerul Sänätä!ii.
Ulterior, se va desfasura instruirea igienicä a angajatilor

Comisia pentru situații excepționale
 al raionului Cimișlia



Prin instruire igienicä se intelege acumularea cuno$intelor
deprinderilor profesionale in scopul asigurärii sigurantei securitätiiproduselo
serviciilor in cadrul activitätilorprofesionale.

Programele de instruire igienicä se aprobä de Ministerul Sänätä!ii.
Instruirea igienicä este realizatä de cätre persoanele fizice jurid

autorizate.

Pentru exercitarea profesiilor stabilite de catre Ministerul Sanatatii
admit persoanele care au fäcut instruirea igienicä obligatorie.

in general, problemele de sänätate:

se instaleazä treptat,

sunt dificil de identificat,

sunt de duratä,

sunt dificil de asociat cu o cauzäspecificä,

adesea nu sunt diagnosticate in mod oficial.

Sänätatea lucrätorilor agricoli poate fi afectatä de:

• stres excesiv,

• boli zoonotice,

. alergii,

• suprasolicitare musculo-scheleticä,

• expunere la condi!iimeteorologice extreme,

• contactul cu solul, flora, fauna, agenti biologici (boli de

piele), animale.

Monitorizarea stärii de sänätate a lucrätorilor este reglementat;
Aceasta insemnä cä, dacä legea prevede acest lucru, lucrätorii trebuie säefectuez
o vizitä medicalä periodicä pentru a fi consultatide un medic pe cheltuial
angajatorului. Scopul acestei ac!iunieste de a stabili dacä activitä!ileprofesional
provoacä sau agraveazäproblemele de sänätate ale lucrätorului. Lucrätorul est

examinat cu scopul de a identifica potentialele efecte asupra sänätä!iideterminat
de munca pe care acesta trebuie sä o presteze. De asemenea, prin monitorizare
stärii de sänätate, se stabilete dacä un lucrätor este apt sä efectueze activitä!il
care ii sunt atribuite. De exemplu, unui lucrätor care suferä de astm nu ar trebui sä



se cearäsä manipuleze fån sau furaje pentru animale, in timp ce un lucrätor cu
afec!iunicardiovasculare sau cu deficien!evizuale grave nu ar trebui sä fie angajat
ca 90fer.

Monitorizarea stärii de sänätate trebuie sä fie proactivä. Aceasta
contribuie la identificarea problemelor de sänätate legate de activitatea
profesionalä inainte ca acestea sä-i provoace lucrätorului prejudicii importante.
Toate problemele de sänätate legate de munca prestatä ar trebui sä fie prezentate
imediat unui medic si ar trebui sä se ia mäsuri adecvate.

Dintre toate mäsurile de prevenire aplicate in domeniul sänätä!ii si
securitä!ii, echipamentul individual de protec!ie (EIP) reprezintä ultima solu!ie ii ar
trebui sä se apeleze la acesta numai dupä ce toate celelalte mijloace de control al

riscurilor au fost epuizate. Aceasta se datoreazä faptului cä EIP protejeazä doar
lucrätorul ii nu previne accidentul. De asemenea, EIP protejeazä utilizatorul doar
partial, reducånd gravitatea efectelor accidentului.

Conform Eurostat, agricultura este sectorul in care se inregistreazä

majoritatea afec!iunilormusculo-scheletice determinate de activitä!i profesionale.

Atunci cånd este vorba despre sänätate si securitate, accentul este plasat

mai degrabä pe securitate, iar riscurile pentru sänätate sunt adesea neglijate. In
general, acest lucru se datoreazä faptului cä lipsa mäsurilor de prevenire in materie
de securitate poate conduce la accidente care provoacä ränirea imediatä sau decesul
persoanelor implicate, in timp ce, de regulä, problemele de sänätate se ampliflcä
treptat ii pot sä nu fie evidente in stadiu incipient. Problemele de sänätate cauzate
de activitatea profesionalä ar trebui sä fie recunoscute ca accidente cu progresie
lentä, care au adesea consecin!ela fel de grave sau chiar mai grave decåt multe
accidente frecvente.

Intrucåt o mare parte din forla unei societä!istä in resursele sale umane,
este esen!ialca for!ade muncäsä fie competentä, sä-si desmsoareactivitatea in
siguran!ä, säaibä o stare de sänätate bunä si sä fie mul!umitä.Pentru multi fermieri,
for!a de muncä este alcätuitä din ei illiisi, copiii ii rudele fermierului.
In perioadele incärcate, unii fac apel la lucrätori remuneratiin func!iede nevoi, in
timp ce allii incheie cu lucrätorii contracte cu un caracter mai permanent. Cu toate
acestea, legäturile de familie si tipul de contract de muncä sunt irelevante atunci
cånd este vorba despre asigurarea sänätä!iisi a securitä!iifor!ei de muncä.

Persoanele cele mai expuse la pericole sunt cele care executä sarcinile
presupuse de activitatea desfäsuratä pe exploata!ie: dumneavoasträ ii lucrätorii
dumneavoasträ.

In cazul in care pericolele nu sunt !inute sub control, dumneavoasträ
si/sau lucrätorii dumneavoasträ sunte!isuptl}i urmätoarelor riscuri:

• ränire in urma unui accident;



• contractareaunei boli;

• dobåndirea unei dizabilitä!i;

deces.

I)e$ lucrätorul poate fi cel care poartä vina pentru un anumit accident,

acest lucru nu limiteazä in niciun caz räspunderea fermierului de a lua, anterior

producerii accidentului, toate mäsurile posibile pentru a asigura un mediu de lucru
sänätos si sigur.

Din punct de vedere istoric, agricultura este una dintre cele mai
periculoase ocupa!ii pentru lucrätorii din UE, cu 400-500 de decese pe an.

Lucrätorii se confruntä cu:

condi!ii meteorologice extreme,

muncä manualä repetitivä,

utilizarea vehiculelor ii a ma$nilor,

contact cu agenti biologici,

contact cu substan!epericuloase,

cäderi, striviri ii multe altele.

Rezerva!i-vä timp pentru a reflecta la mäsurile pe care le-a!i putea lua pentru
ca ace*ia sä munceascäin conditii de sänätate ii de securitate mai bune. Lucrätorii

sänät0ii, care iii desfäioarä activitatea in siguran!ä, sunt mai productivi decåt
lucrätorii suprasolicita!i, stresa!i, trata!inecorespunzätor sau räni!i.

Lucrätorii sunt adesea cei mai in mäsuräsä identifice solu!ii practice si
eficiente pentru pericolele de la locul de muncä.

Cu respect,

SefDirec!ie CSP Hinceg• PEÖ' Oleg CEBOTARI







                                                                                                    Anexa  9 
                                                                                           la Hotărârea CSE a raionului  Cimișlia                                                                                          

                                                                                                            nr. 01 din 19 iunie  2023                       

                                                                           Planul  de măsuri  
de apărare împotriva incendiilor în perioada campaniei de recoltare a culturilor cerealiere  

din prima grupă în anul 2023 

 

Nr. 

d/o 

Denumirea măsurilor Termen de 

executare 

Responsabil 

 
Autoritățile administrației publice vor:   

1 Examina în cadrul  ședințelor organelor administrației publice starea de 
apărare împotriva incendiilor elaborând dispoziții în teritoriu întru 
asigurarea securității contra  incendiilor în perioada campaniei de 
recoltare. 

Până la 
25.06.23 

APL 

2 Monitoriza  crearea condițiilor care ar  exclude   riscurile de producere a 
incendiilor și ar asigura protecția valorilor materiale. 

Permanent APL 

3 Vor contribui la elaborarea  măsurilor organizatorice și profilactice de 
asigurare a apărării împotriva incendiilor,  în conlucrare cu  conducătorii  
unităților  economice. 

Până la 
25.06.23 

APL 

 
 Factorii de decizie din unitățile economice vor:   

4 Admite la lucrările de recoltare tehnica care a fost supusă testării tehnice 
și corespunde cerințelor tehnice stabilite, confirmate documental.   

Permanent Producătorii 
agricoli 

5 Organiza studierea și respectarea regulilor de apărare  împotriva 
incendiilor de către toți  angajații implicați în campania de recoltare, 
precum și vor efectua instruirea acestora la capitolul nominalizat. 

Până la 
25.06.23 

 

Producătorii 
agricoli 

6 Asigura regimul de protecție contra incendiilor în perioada  campaniei 
de recoltare la obiectivele și pe terenurile din gestiune. 

Permanent Producătorii 
agricoli 

7 Elabora măsuri organizatorice, tehnice și inginerești de apărare  
împotriva  incendiilor în  perioada  vizată. 

Până la 
25.06.23 

 

Producătorii 
agricoli. 

8  În comun  cu angajații organelor supravegherii de stat  teritoriale a 
măsurilor  contra incendiilor, vor  organiza, timp de 24 de ore,  serviciul 
de gardă cu tehnica de intervenție  la incendii existentă în gospodării și 
la obiective , precum și a tehnicii agricole  reutilate în scopul intervenției 
în caz de  eventualele incendii. 

Permanent Producătorii 
agricoli 

9 Începe procesul de recoltare cu divizarea  masivelor  cerealiere în  
sectoare cu aria  de maximum 30 ha  și izolarea  acestora, precum și de-a 

lungul   drumurilor , căilor ferate adiacente și fășiilor  forestiere prin 
fâșii cosite cu lățimea de cel puțin  6 m și fâșii arate cu lățimea de cel 
puțin 4 m. 

Permanent Producătorii 
agricoli 



10 Organiza dotarea punctelor de recoltare cu posturi de  intervenție în caz 
de incendiu,  amenajate  pe  platforme  mobile (remorci) pentru  

asigurarea intervenției rapide.  Lanurile în care se efectuează lucrări de 
recoltare vor fi  dotate  cu tractoare cu pluguri, în stare bună de 
funcționare, discuitoare și cisterne cu apă. 

În perioada     
recoltării 

Producătorii 
agricoli. 

11 Organiza paza în regim non-stop a  lanurilor cu grâne și a altor culturi cu 
pericol de incendiu. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

12 Regla perfect sistemele de aprindere, de alimentare, carburație și 
distribuție  a tehnicii și utilajului agricol, pentru a preveni explozii false. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

13 Asigura, rezervoarele de combustibil și întreaga instalație de alimentare 
cu carburanți, să fie etanșă și fără  pierderi de carburanți.  

Permanent Producătorii 
agricoli. 

14 Asigura ca, instalațiile electrice să dispună de toate conexiunile bine 
fixate și izolate, conductoarele și siguranțele să fie dimensionate 
corespunzător, acumulatorul să fie fixat și să aibă capac de protecție. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

15 Dota tehnica agricolă, precum și tehnica cu motoare cu ardere internă,  
antrenată  în campania de recoltare cu instalații  parascîntei și  mijloace  
de  primă  intervenție în incendiu ( stingătoare de incendiu, plapume de 
prelată) 

 

Până la 
începutul 
recoltării 

 

Producătorii 
agricoli. 

16 Asigura,  țevile de eșapament  al tehnicii și utilajului agricole să fie 
prevăzute cu dispozitive pentru reținerea scânteilor și curățirea în mod 
obligatoriu a tobei de eșapament. 

Până la 
începutul 
recoltării 

Producătorii 
agricoli. 

17 Organiza la finele zilei de lucru sau până la intrarea tehnicii în lanuri, 
curățarea de praf,  paie și boabe  agregatele și piesele combinelor și  
mașinilor antrenate în procesul de recoltare. 

Permanent Producătorii 
agricoli 

18 Organiza dotarea mașinilor agricole și autovehiculelor cu câte un 
stingător  cu pulbere și CO2 de 10 l, suplimentar, combinele trebuie 

dotate cu câte un vas(bidon) cu apă de 100 de litri, o mătură de nuiele cu 
coadă de 3-4 metri, hârleț și lopată. 

Permanent Producătorii 
agricoli 

19 Organiza alimentarea  tehnicii cu carburanți și lubrifianți numai în 
punctele de alimentare special amenajate ,fiind  interzis transportul  și 
transvazarea  lichidelor combustibile în vase  deschise,  precum  și 
alimentarea  în lanuri  sau la  distanțe  mai  mici de 100 m  față de  
acestea. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

20 Interzice efectuarea  lucrărilor  de  reparație  a  tehnicii  în  lanuri,  
depozite  sau  la distanțe mai mici  de  100 m față de  acestea. 

Permanent Producătorii 
agricoli 

21 Interzice categoric  fumatul și  utilizarea  focului  deschis  în  lanuri, arii, 

miriști,  pe  combine și utilaje ce  transportă  cereale  și  paie sau la  mai  
puțin  de  100 m  de  punctele  de  seceriș, recoltare  și  depozitare  a 
produselor agricole. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 



22 Organiza  evacuarea   paielor și resturilor vegetale de pe miriști în  cel  
mult  2  zile  după  finisarea  recoltării .    

2 zile după 
finisarea 

recoltării 

Producătorii 
agricoli. 

23 Interzice arderea paielor sau altor resturi vegetale pe câmp  sau utilizarea 

focului deschis pentru distrugerea prin ardere a dăunătorilor pe  miriști.       
Permanent Producătorii 

agricoli. 

24 Institui echipe de voluntari din rândul angajaților  cu mobilizarea 
acestora, precum și a tehnicii și utilajului disponibil în scopul prevenirii 

și intervenției în caz de incendiu. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

25 Asigura amplasarea taberelor temporare de câmp la o distanță        de 
minim  100 de metri de la masivele de cereale, locurile de treierat. În 
jurul taberelor de câmp și a  locurilor de treierat  se va ara o fâșie cu 
lățimea  de minimum 4 metri. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

26 Stogurile se vor executa cu aria  fundației de maxim 100 m2   iar stivele 

de fân sau paie presate cu aria maxim de  400 m2 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

 Factorii de decizie  din unitățile economice, la depozitarea cerealelor 
și a culturilor tehnice, vor  asigura: 

  

27 Amenajarea depozitelor de cereale în clădiri separate. Porțile  lor să se 
deschidă în exterior și să nu fie blocate. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

28 Înainte  de  începutul  campaniei   de  recoltare,  verificarea, gradului  de   
pregătire a depozitelor  de  cereale  pentru   utilizare,  cu  remedierea  
defectelor  depistate   până   la  începutul   lucrărilor  de  primire  a  

cerealelor. 

 

Până 
30.06.23 

 

Producătorii 
agricoli. 

29 Îndepărtarea   prafului  și  resturilor de cereale  de  pe  suprafața  
mecanismelor de încărcare-descărcare ale uscătoriei  după  24  ore             
de  funcționare a acesteia.  

Permanent Producătorii 
agricoli 

30 Verificarea temperaturii cerealelor în timpul funcționarii uscătoriei 
trebuie realizată prin luarea de probe la fiecare 2 ore. 

Permanent Permanent 

31 Amplasarea uscătoriilor mobile  la o distanță de minim 10 m de la 
clădirea depozitului de cereale. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

32 Construirea focarelor uscătoriilor astfel încât scânteile să  nu iasă din  
acestea. Utilarea coșurilor de fum cu stingătoare de scântei , iar în 
locurile de trecere  prin elementele de construcții combustibile  trebuie 

executate prin elemente incombustibile.   

Permanent Producătorii 
agricoli. 

33 Amplasarea  stogurilor, șoproanelor și stivelor de  nutreț  fibros  la  
distanțe  de  minim  15m   de  la  liniile de  energie  electrică,  de  minim  
20 m de  la  drumuri  și  50 m  de  la  clădiri  și  instalații și zone 
forestiere. 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

34 Delimitarea, pe perimetru, a  terenurilor  pentru  amplasarea  stogurilor  

și a perechilor de stoguri sau  stivelor  cu  o  fâșie  arată  cu lățimea de 
Permanent Producătorii 

agricoli. 



minim  4 m. Se va prevedea o distanță minimă de 15 m de la marginea 
fâșiei până la stog, iar între stoguri din grupuri de cel puțin 5 metri. 

35 Adoptarea distanței  de  siguranță la foc   între  stive, șoproane  și  
stoguri  aparte  de  minim  20 m. În  cazul   în  care  stivele, șoproanele  
și  stogurile  sunt amplasate  în  perechi, se va admite  distanța  între ele  
de  minim 6 metri,  iar  între perechile  acestora  de  minim  30 metri. 

Permanent Producătorii 
agricoli 

36 La păstrarea cerealelor în grămezi, distanța de la vârful grămezii până la 
elementele de acoperire combustibile, precum și până la corpurile de 
iluminat și cablurile electrice, de minim 0,5 m.   

Permanent Producătorii 
agricoli 

37 Instalarea,  în locurile de transportare a cerealelor în golurile barierelor 
antifoc, porților cu limită de rezistență la foc EI 15.  

  

38 La ventilarea cerealelor în depozite,  ventilatoarele se vor amplasa la o 
distanță de minim 2,5 m de la pereții combustibili. Conductele de aer 
tranzitare se vor executa din materiale incombustibile.  

Permanent Producătorii 
agricoli 

39 Interzicerea: 

- păstrării cerealelor  împreună cu  diferite  materiale  și  utilaje. 
- utilizarea  în  interiorul  încăperilor  de  depozitare  a  mașinilor  

de  curățat  și  a  altor  mașini  cu  motoare  cu  ardere  internă. 
- exploatării  mecanismelor  mobile cu  porțile  din  ambele  părți  

ale  depozitului  închise.   
- punerii în funcție (aprindere) uscătoriilor care funcționează cu 

combustibil solid, utilizând în acest scop  LUI și LC, iar la 
uscătoriile care funcționează cu combustibil lichid utilizarea 
torțelor pentru pornirea lor. 

- exploatării  uscătoriilor  la care sunt defectate aparatele de 
control al temperaturii, al sistemului automat de deconectare a 

debitării combustibilului la stingerea flăcării din focar, precum și 
al sistemului de electroaprindere sau dacă acestea lipsesc. 

- turnarea cerealelor la un nivel care depășește nivelul benzii de 
transportor și admiterea procesului de frecare dinamică a benzii 
de elementele transportatorului.  

 

Permanent Producătorii 
agricoli. 

  

      

 

Secretarul   CSE a raionului Cimișlia, 
Secretarul consiliului raional                                                      Gheorghe Netedu    

 

 

 


